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П Е Р Е Ч Е Н Ь

нормативных правовых актов Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации и федеральных органов исполнительной власти, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи с проектом федерального закона "О судебно-экспертной деятельности
в Российской Федерации"
Принятие федерального закона "О судебно-экспертной деятельности в Российской Федерации" потребует принятия постановления Правительства Российской Федерации, определяющего уполномоченный федеральный орган исполнительной власти по сертификации компетентности лиц, обладающих специальными знаниями и не являющихся работниками государственных судебно-экспертных организаций и устанавливающего форму сертификата компетентности, порядок сертификации компетентности лиц, обладающих специальными знаниями, в том числе порядок внеочередной сертификации, выдачи, отказа в выдаче, приостановления, прекращения действия и лишения сертификата компетентности, а также порядок проведения валидации и сертификации научно-методического обеспечения судебной экспертизы.

Обоснование необходимости подготовки: законопроектом предусматривается, обязательная сертификация компетентности лиц, обладающих специальными знаниями и являющихся работниками государственных судебно-экспертных организаций (должностными лицами), и добровольная сертификация компетентности лиц, обладающих специальными знаниями и не являющихся работниками государственных судебно-экспертных организаций. Также законопроектом предусмотрено, что методические материалы по производству судебной экспертизы применяются, если они отвечают принципам законности, требованиям безопасности, научно обоснованы, эффективны, в отношении них проведена валидация и (или) сертификация научно-методического обеспечения судебной экспертизы.

Изложение предлагаемых правовых предписаний: единые правила сертификации как государственных, так и негосударственных судебных экспертов, привлекаемых к производству судебных экспертиз, а также единые правила валидации и (или) сертификации научно-методического обеспечения судебной экспертизы.

Головной исполнитель - Минюст России, соисполнитель - Минфин России, Минэкономразвития России, МВД России, ФСБ России, ФСКН России, ФТС России, Минобороны России, Следственный комитет Российской Федерации.

Срок подготовки - в течение трех месяцев с даты принятия законопроекта Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации во втором чтении.
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